



周密



李腾(图中)



董玉毅

聚焦今年履新的80后正厅级干部

有人15岁考入中科大,有人从车间工人干起,有人是清华博士毕业

15岁考入中科大少年班 39岁确定为正厅级

公开简历显示,1982年9月出生的周密为安徽无为人,今年41岁,2006年7月参加工作,2001年3月入党,理学博士、经济学博士后,教授。

1997年9月至2006年7月,周密在中国科学技术大学化学物理系物理化学专业学习,获理学博士学位。值得注意的是,周密1997年考入的是中科大少年班,那时他15岁。中科大官网信息显示,周密在该校化学物理系本硕博连读,其博士生导师是时任中科大校长的朱清时。在读期间,周密曾任校团委副书记助理、校研究生会主席、安徽省学生联合会副主席、校党委组织部部长助理。毕业后,2006年7月至2007年9月,周密任安徽省政府发展研究中心(研究室)综合处主任科员。2007年9月至2008年5月,任淮北职业技术学院党委委员、副院长。其间,他还曾在进入北京大学经济学院进行理论经济学的博士后研究工作。

2008年5月起,周密任淮北市经济开发区党工委委员、管委会副主任。2010年3月起,他任淮北市相山区常委、常务副区长,为正县级。2011年2月起,周密担任共青团安徽省委副书记。2014年9月,32岁的周密开始担任宣城市副市长、旌德县委书记。

2016年9月起,周密开始担任宣城市委常委。2019年12月,周密又迎来了一次新的挑战,担任安徽省援疆总领队,安徽省援疆指挥部临时党委书记、指挥长。2020年1月起,同时任新疆维吾尔自治区和田地委副书记。公开简历显示,2021年5月周密被确定为正厅级,这时他还不到40岁。

今年至少4位“80后” 履新省级团委书记

今年4月,“80后”李腾开始担任共青团福建省委副书记,为正厅级干部。李腾1984年11月出生,今年39岁。公开简历显示,李腾为山东泰安人,2005年6月加入中国共产党,2012年7月参加工作,清华大学汽车工程系机械工程专业毕业,研究生学历,工学博士学位。

记者注意到,2012年8月,刚刚毕业的李腾便开始担任福建省三明市永安市政府科技副市长,永安市为县级市。2014年8月,在毕业两年后,李腾成为永安市委常委。2015年3月,李腾兼任福建省三明市西洋镇党委第一书记。2016年4月起,任福建省三明市科技局党组副书记、副局长、调研员,同时兼任永安市委常委、西洋镇党委第一书记。2016年6月起,李腾任福建省三明市明溪县委书记。2020年7月起,任福建省南平市委常委、市纪委书记,同年8月同时任市监委副主任、代主任,同年9月正式同时任市监委主任。2021年7月,时年37岁的李腾转任福建团省委副书记。今年3月21日,福建省委组织部发布的干部任前公示中,李腾拟任省级群团机关正厅长级职务。4月李腾任共青团福建省委副书记。

此外,今年,还有其他至少3名“80后”开始担任省级团委书记:

今年3月,1982年3月出生的郑晓博开始担任共青团北京市委书记、北京市团校(副局级)校长。

今年5月,1980年2月出生的赵攀峰开始担任共青团云南省委书记。此前,他已于2018年8月任共青团云南省委副书记。

7月12日,共青团内蒙古自治区第十五届委员会第一次全体会议在呼和浩特召开,1984年11月出生的乔礼当选为新一届自治区团委书记。

在青海任职10余年 做过两次射频消融手术

今年9月22日,青海人民政府发布一份职务任免通知显示,1981年7月出生的董玉毅,获任青海省人民政府副秘书长,为正厅长级。公开简历显示,1997年,16岁的董玉毅进入清华大学,在化学系完成本科学业后,又就读于



11月17日,安徽省林业局官网“领导简介”页面更新显示,“80后”周密已任安徽省林业局党组书记、省自然资源厅党组副书记,成为正厅级单位安徽省林业局的“一把手”。而在此前的2021年5月,周密已经被确定为正厅级。

记者梳理发现,今年以来,已经有多位像周密这样的“80后”正厅级干部履新。他们中,有人具有优秀的学历背景,也有人从基层车间工人做起。11月18日,中央党校(国家行政学院)教授竹立家表示,虽然经验很重要,但年龄不是决定领导干部的唯一标准,只要思想、能力过硬,就需要给能力强的年轻干部提供更大的工作平台。

清华大学经济管理学院企业管理系工商管理专业,获硕士学位。2004年毕业后,董玉毅历任内蒙古自治区包头市发展和改革委员会主任助理,包头市东河区区长助理,包头市经济委员会副主任。2010年12月起,任共青团包头市委书记、党组书记。2011年12月,董玉毅跨省份调任青海省黄南州委副秘书长,为正县级,这一年他30岁。

2021年,到青海的第十个年头,董玉毅在自述文章中表示,这十年,算得上是他人生中的“黄金十年”。“十年里,有成长、有收获,也有痛楚、也有愧疚。因为对高原海拔、气候的不完全适应,身体也从各个方面给我以警醒。由于各方面因素的累积,我患上了室上心动过速,发作时心率达到每分钟170多,因此经历过急救,还做过两次射频消融手术。因为高原气候对免疫系统的影响,我患上强直性脊柱炎,发作时腰不能动,每天早上都要办公室工作人员搀扶才能起床,用热水冲上腰部十多分钟后,身体才能慢慢恢复正常。每当病痛发作时,我不禁会想起家人亲人,但一想起自己身上的职责使命,想起群众亲切地称我‘尕’书记,就像一剂止痛药,激励着我忘却病痛、努力前行。”

有人是清华博士毕业 有人从车间工人干起

在董玉毅任职的青海,今年还有一位“80后”正厅级干部履新。今年5月25日,青海省委组织部发布省委管理干部任前公示,1982年7月出生的王晓英被拟提任正厅级领导干部。今年6月,青海省科学技术协会官网“领导机构”信息显示,王晓英已任青海省科协党组书记。

和董玉毅一样,王晓英也毕业于清华大学。公开简历显示,2008年7月从清华大学计算机科学与技术系博士毕业后,王晓英开始在青海大学计算机技术与应用系从事教学科研工作。2009年3月,王晓英担任青海大学计算机技术与应用系副主任。2013年6月起,任青海大学计算机技术与应用系常务副主任,为正处级。2015年6月起,同时任青海大学校长助理。2018年5月,王晓英担任青海大学副校长,直至今年履新青海省科协党组书记。

今年9月1日,黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议通过,决定任命陈苏为黑龙江省科学技术厅厅长。公开简历显示,1980年4月出生的陈苏为哈尔滨工业大学毕业,研究生学历,工学博士。2005年8月至2006年7月,陈苏曾中断博士课题,在山西省临汾市浮山县蔡塔乡初级中学支教,任该校初一年级英语和历史教师。据《中国青年报》2013年报道,经中国青年志愿者协会确认,陈苏是我国实施扶贫接力计划以来,第一个参加支教的博士生。

2008年9月,陈苏参加工作,任哈尔滨工业大学团委书记,为正处级,后历任大庆市肇州县委副书记、副县长,鹤岗市绥滨县县长。2013年4月,33岁的陈苏出任共青团黑龙江省委副书记。2016年11月,他任牡丹江市委常委、宣传部长,后任鹤岗市委常委、副市长。2022年7月,陈苏出任黑龙江省人防办党组书记、主任(机构改革后为省国防动员办公室主任)。

今年9月,山西省人民代表大会常务委员会发布任免名单,决定任命刘俊义为山西省科学技术厅厅长。公开简历显示,刘俊义为1981年出生,2005年7月从洛阳师范学院化学专业毕业后,从山西潞安集团煤基合成油公司合成车间操作工干起,到2020年7月已成为山西潞安化工集团有限公司党委副书记、总经理。2021年,刘俊义成为山西省太原市委常委、常务副市长、市政府党组副书记,为正厅级。2023年5月,刘俊义任山西省太原市委副书记、政法委书记,直至此次履新职。

中央党校(国家行政学院)教授竹立家告诉记者,很多“80后”干部,尤其是厅级干部,都具有比较好的学历背景。但是也应该注意到,也有不少是从基层做起的,拥有丰富的基层工作经验。“年龄不是决定干部水平的唯一标准,只要思想品格、工作能力过硬,现在的时代有足够的机会给年轻干部提供平台。”竹立家说。

据红星新闻



王晓英



刘俊义



陈苏